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Pregunta 1

Un cristal de Molibdeno (BCC) esta orientado de tal forma que la direccidn [10]] es

P

paralela a un esfuerzo aplicado de 125Mpa. Calcule el esfuerzo cortante resultante que m
actla sobre el plano de deslizamiento (110)en las direcciones de deslizamiento '
<1].1> ,¢,Cual de estos sistemas de deslizamiento se activa?

Mo: T, =49 Mpa.

Para Calcular el esfuerzo de corte resultante en plano y direccion especificada es
necesario proyectar el vector de traccion en el plano y la direccién, esto de llama
factor Schmid.

I, =m* o
m™ = Cos(A) [Cos(g)

Traccion

z

Traccion Plono Uireccion
v
%

- -

alb
Cos(a) = ———
]
Cos(¢) Entre eje de traccion y normal al plano de deslizamiento
Cos(A) Entre eje de traccion y direccion de deslizamiento
Traccion | Plano | Direccion | €0S(¢) | Cos(4) | m™ 7
tog | (20| |21 b 0 0 0
_ 12
hol (@10 |ml | % | P | Jus "
12 _ Notacion:
;/\/E Mpa=51031 Mpa > 49 Mpa {00Q Familia de Planos
Se Activa el sistema (110) lfll] (000) Plano en Particular

<OOO> Familia de Direcciones
[OOd Direccién en Particular




Pregunta 3

Una pieza de latén tiene un tamafio de grano medio de 104m y una tensién de fluencia de

150Mpa. Si una pieza idéntica de latdn se deja durante mucho tiempo a elevada temperatura
el tamafio del grano aumenta y por lo tanto su tensién de fluencia disminuye. Se ha visto que si
el tamarfio de grano de dicho material es de 1004ma tension de fluencia cae hasta 65Mpa.

¢ Qué tamario de grano cabria esperar que tuviera una pieza que soporta 125Mpa antes de
comenzar a fluir suponiendo que el latdn presenta un comportamiento de Hall-Petch ?

Hall Petch:
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Por lo tanto tenemos
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K
—,—10#m @
k
/100 m @

Resolviendo el sistema de ecuaciones (1) y (2) Tenemos:

65Mpa=0, +

k =393104 Mpa,/ tm
o, = 2568 Mpa

Luego si la una pieza de latén soporta 125Mpa antes de la fluencia, el tamafio de grano a
esperar es:

125Mpa = o, +—
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393104 Mpa,/
125Mpa = 2568 Mpa + > 04 Mpay 4m
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Pregunta 4

Una aleacion policristalina de aluminio (FCC) tiene un tamaiio de grano D = 25 um y una
dispersion de particulas duras de dp =10nm de diametro separadas como promedio

L = 60 nm sobre los planos {112 . El médulo de corte del aluminio es G = 26 GPay su
parametro de red es a = 0.404 nm. El aluminio puro con tamafio de grano 15 zmtiene una
dureza Vickers de 30 Mpa . Dar una estimacion del limite elastico.

Identificamos sistemas de endurecimiento

- Tamario de Grano (Endurecimiento de Hall Petch).
- Particulas indeformables  (Endurecimiento De Orowan).

0,=0,+0,+0,

Identificamos que es endurecimiento de Orowan, ya que el enunciado menciona que son
particulas duras, ademas, ya que el diametro de las particulas es pequefio, podemos deducir,
que son indeformables.

rowan

En los planos compactos el esfuerzo de corte que se opone al movimiento de dislocaciones 7,

(por lo tanto 0 ) es pequefio, lo asumimos 0.

0,=0
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Sabemos que

D=15um HV =30 Mpa
HV =30, o, =10Mpa
(Asumimos g, =0 en el paso anterior)
Luego

10 Mpa = K

\/15 um

k = 38,73 Mpa,/ um

Nuestra aleacion tiene D = 25 m por lo tanto
k _ 3873Mpa,/um

:\/B_ {25 um
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= 7,745Mpa



Orowan:
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Tenemos:
m=3 (FCC)
G =26Gpa
b="2
v=03 (Generalmente Metales)
d,=2r, =10nm
L =60nm

Tenemos que calcular el vector de burgers b , sabemos que el metal es FCC y que el
parametro de red es a = 0.404 nm. Por otro lado sabemos que el vector de burgers siempre

corresponde a un distancia interatomica, en la direccion de deslizamiento (la mas densa del
cristal)
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En la imagen se ve quen en la diagonal (direccion densa en FCC existen 2 distancias
interatdbmicas

av2=2b
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b=—a

> 0.404nm=0,2856nm



Luego tenemos todos los datos para calcular el endurecimiento por Orowan

m=3 (FCC)

G =26Gpa

b =0,2856nm

v=03 (Generalmente Metal es)
d,=2r, =10nm

L =60nm
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Luego el limite de fluencia de la aleacion es

= 2009 Mpa

o,=0+7,745+2009 Mpa =208645Mpa



